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INSTRUCOES

1.

7.
8.

Confira abaixo: seu nome, nimero de inscricdo e emprego correspondente a sua inscricdo. Assine no local
indicado.

Verifigue se os dados impressos no Cartdo-Resposta correspondem aos seus. Em caso de irregularidade,
comunique-a imediatamente ao Fiscal.

Nao serdo permitidos: empréstimos de materiais; consultas e comunicagdo entre os candidatos; uso de livros,
apontamentos, relogios, aparelhos eletronicos e, em especial, aparelhos celulares, os quais deverdo ser desli-
gados e colocados no saco plastico fornecido pelo Fiscal. O ndo cumprimento dessas exigéncias ocasionara a
exclusao do candidato deste Concurso.

. Aguarde o Fiscal autorizar a abertura do Caderno de Prova. Apos a autorizagao, confira a paginacédo antes de

iniciar a Prova.

Este Caderno de Prova contém 40 (quarenta) questbes objetivas, cada qual com apenas 1 (uma) alternativa
correta. No Cartdo-Resposta, preencha, com tinta preta, o retdngulo correspondente a alternativa que julgar
correta para cada questao.

No Cartao-Resposta, anulam a questao: marcar mais de 1 (uma) alternativa em uma mesma questao; rasu-
rar; preencher além dos limites do retangulo destinado a cada marcagéo. Nao havera substituicdo do Cartéo-
-Resposta por erro de preenchimento.

Nao sédo permitidas perguntas ao Fiscal sobre as questoes da prova.
A duracao desta prova sera de 4 (quatro) horas, ja incluido o tempo para preenchimento do Cartdo-Resposta.

Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e comunique ao Fiscal.

. Aguarde autorizagcdo para devolver, em separado, o Caderno de Prova e o Cartdo-Resposta, devidamente

assinados.
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Transcreva abaixo as suas respostas, dobre na linha pontilhada e destaque cuidadosamente esta parte.
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O gabarito oficial provisério estara disponivel no endereco eletrdnico
www.cops.uel.br a partir das 17 horas do dia 13 de junho de 2011.




LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto | e responda as questoes de 1 a 3.

Texto |

Mesmo com toda a énfase da midia ao falar sobre as questdes ambientais, tem gente que pensa que isso
sé interessa a n6s ambientalistas e profissionais da area. Confesso que isso me traz um certo desconforto
e tristeza.

Esses dias mesmo, uma pessoa, ao ver uma matéria sobre sustentabilidade, me deu o jornal falando que
isso me interessava. Poxa, o planeta Terra sé pertence aos ambientalistas e afins, ou € um bem comum?
O bom funcionamento da Terra, a harmonia entre 0 homem e a natureza néo interessa a todos? Todos
nés, terrdqueos, temos o dever de cuidar da nossa casa Terra, e ndo tem como cuidar dela se distanciando
de informagbes necessarias para que isso aconteca. Isso é chamado de analfabetismo ambiental pelos
estudiosos.

Bem, o aquecimento global existe, e suas consequéncias ja estao sendo sentidas; tudo isso € fruto de uma
interferéncia humana desastrosa, irracional e sem limites, desde a Revolugao Industrial. Sei que o quadro é
meio pessimista, mas nao se pode perder a vontade de mudar em prol da sustentabilidade, isto &, garantir
que as geragdes futuras possam viver em condi¢des adequadas e de qualidade. Sera que nossos filhos,
netos, bisnetos ndo merecem receber um planeta mais harménico?

(Adaptado de: SENA, Erica. Analfabetismo ambiental: desculpa para nao mudar de atitude? Atitude sustentavel.

Disponivel em: <http://atitudesustentavel.uol.com.br/ecocardiograma/2011/02/10/analfabetismo-ambiental-desculpa-para-nao-mudar-

de-atitude/>. Acesso em: 15 fev. 2011.)

n De acordo com o texto, analfabetismo ambiental significa
a) ignorar os conselhos dos ambientalistas sobre os cuidados com a Terra.
b) colocar em pratica as orientacdes dos especialistas relativas ao ambiente.
c) ser pessimista diante dos desastres ambientais causados pelos humanos.
d) desconhecer o trabalho dos profissionais contra o aquecimento global.
e) deixar de se informar sobre assuntos relacionados ao meio ambiente.

E Segundo a opiniao expressa pela autora do texto,

a) questoes relacionadas ao meio ambiente dizem respeito a todas as pessoas.

b) assuntos ligados aos ambientalistas provocam sentimentos desagradaveis.
c) temas como sustentabilidade deveriam interessar mais a midia brasileira.
d) as pessoas deveriam conhecer as consequéncias do aguecimento global.
e) ainterferéncia humana no meio ambiente ocasionou a Revolucao Industrial.

E 0 termo “sustentabilidade” esta relacionado
a) ao aumento do analfabetismo ambiental na Terra.
b) a manutencao de boas condicoes de vida para todos.
c) a atitude pessimista dos profissionais do meio ambiente.
d) as mudancas ocorridas durante a Revolugao Industrial.
e) ao aquecimento global e suas graves consequéncias.

Leia a charge a seguir e responda as questoes 4 e 5.

0 MEU

NUNCA

TRABALHEI TANTO! gé?fgéf ! SE NAD
PRECISO DE UM

FOSSEMOS
NOS ..

EM CURVAS!!

A0
ANVOS DA GUARDA
DE MOTORISTAS
BRASILEIROS!

(Disponivel em: <http://www.clicrbs.com.br/rbs/image/2693844.jpg>. Acesso em: 21 fev. 2011.)
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n De acordo com a charge, os anjos da guarda estao reclamando porque
a) o transito brasileiro é inseguro para os pedestres.
b) as pessoas ignoram a bondade dos anjos da guarda.
c) os motoristas brasileiros sdo muito imprudentes.
d) seu trabalho é cansativo e muito mal remunerado.
e) é muito dificil disciplinar os motoristas brasileiros.

E A charge sugere que
a) os acidentes de transito sdo inevitaveis.
b) o transito brasileiro é bastante perigoso.
c) as estradas brasileiras sdo muito precarias.
d) os anjos da guarda comandam o transito.
e) os policiais do transito devem estar atentos.

Leia o texto Il e responda as questdes de 6 a 8.

Texto Il

Ja imaginou uma cidade sem polui¢cao, onde carros, 6nibus e caminhdes sédo alimentados por combus-
tiveis limpos? Infelizmente, esse lugar ainda nédo existe, mas algumas iniciativas pioneiras ja deram o
primeiro passo para chegar nesse paraiso urbano.

O governo do Estado de Sdo Paulo colocou nas ruas um 6nibus movido a hidrogénio que ndo emite
nenhum poluente no ar. Claro, esse veiculo ainda é Unico, mas pode se transformar em um grande
modelo para toda a frota paulistana.

O coletivo ecoloégico esta circulando no chamado Corredor Metropolitano ABD, que liga os terminais Sao
Mateus (zona leste) e Jabaquara (zona sul). Segundo a Empresa Metropolitana de Transportes Urba-
nos (EMTU), é um excelente local para os testes, pois esse sistema € utilizado diariamente por 270 mil
passageiros.

Funciona da seguinte maneira: o énibus tem um motor elétrico que ganha movimento quando o hidrogé-
nio armazenado no tanque passa por um processo eletroquimico e produz energia. Se fosse um 6nibus
convencional, haveria a queima do diesel, que geraria a energia mecanica responsavel pelo movimento.

A explicagdo é um pouco técnica, mas é facil de entender. Quando um motor utiliza diesel, o escapa-
mento do 6nibus (ou caminhao) libera aquela fumaca preta que, além de poluir o ar, prejudica a saude.
“No caso do énibus a hidrogénio, sai do escapamento apenas vapor d’agua”’, explica o ex-presidente da
Ford Brasil Luiz Carlos Mello.

E tem mais. Esse 6nibus ecolégico contribui para a reducédo de outro tipo de poluigdo: a sonora. A
emissao de ruidos é praticamente zero. Em cidades como S&o Paulo, essa também é uma excelente
noticia.

(Adaptado de: GALLO, Rodrigo. Onibus ecoldgico: Veiculo pioneiro circula em fase de teste em Sao Paulo sem utilizar diesel.

Revista Vida Natural. Edi¢cdo 46. Disponivel em: <http://revistavidanatural.uol.com.br/saude-alimentos/46/artigo208656-2.asp>.
Acesso em: 15 fev. 2011)

E Segundo o texto, a principal vantagem do 6nibus ecoldgico é que ele
a) evita acumulo de hidrogénio na atmosfera.
b) utiliza motor convencional para produzir energia.
c¢) funciona como modelo para a frota paulistana.
d) reduz tanto a poluicao do ar quanto a sonora.
e) pode ser utilizado com muitos passageiros.

E correto afirmar que o hidrogénio é considerado um combustivel limpo porque
a) pode passar por processos eletroquimicos.
b) permite a produgéo de energia mecanica.
c) emite vapor d’agua em vez de fumaca preta.
d) é inofensivo se despejado em rios e lagos.
e) produz poucos ruidos nos motores comuns.
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E Com base no texto, considere as afirmativas a seguir.
I. O 6nibus ecologico é uma das iniciativas pioneiras para se alcangar o que o autor chama de “paraiso
urbano”.

Il. O desenvolvimento do 6nibus ecoldgico foi resultado de uma parceria entre o governo do Estado de
Sao Paulo e a Ford Brasil.

lll. O 6nibus ecologico esta sendo testado em uma linha que recebe diariamente um grande fluxo de
passageiros.

IV. Um dos aspectos negativos da queima de diesel em 6nibus convencionais é o prejuizo a saude das
pessoas.
Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e |l sdo corretas.
b) Somente as afirmativas Il e IV s&o corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e lll sdo corretas.
e) Somente as afirmativas I, lll e IV sdo corretas.

Leia o texto lll e responda as questoes 9 e 10.

Texto Il
TEMPO DE DECOMPOSICAO DOS MATERIAIS
JOGADOS NOS RIOS, NOS LAGOS E NO MAR.

?ﬂpelm a8 Nylon
I ot e i

aﬂﬂ I Filtro do cigarrol =~ Metal
' Mais
i s - s ! de 100
"~ e “} anos
Chclaetal
' Borracha
-----L- N N N N § N N N N |
" "Madeira Punlada_ : & Vidro
13 anos i N 1 milhao
de anos
LB & N N N __J§_ | C n N N N B N N N N B N N B |

(Disponivel em: <http://fabiopereira.files.wordpress.com/2009/12/decomposicao.png>. Acesso em: 22 fev. 2011.)

ﬂ De acordo com o texto, é correto afirmar:
a) Uma bituca de cigarro demora até meia década para se decompor na agua.
b) Copos de papel decompdem-se rapidamente na agua porque desmancham facilmente.
c) Materiais metalicos sofrem decomposicéo rapida devido a agédo da ferrugem causada pela agua salgada.
d) Uma garrafa de champanhe se decompde mais lentamente na agua do que uma garrafa de cerveja.
)

e) Um soféa de tecido jogado em um cérrego pode levar até um século para sofrer decomposicéao total.

K Com base no texto, considere as afirmativas a seguir.

I. O pano é o material que sofre decomposicao mais rapida na agua.
Il. Latinhas de metal demoram mais de um século para se decompor na agua.
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lll. Chiclete, nylon e madeira tém tempos aproximados de decomposicao na agua.
IV. O vidro é mais resistente a decomposicao na agua do que o plastico.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e IV séo corretas.

c) Somente as afirmativas Il e lll sdo corretas.

d) Somente as afirmativas |, Il e IV sao corretas.
e) Somente as afirmativas I, Ill e IV séo corretas.
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CONHECIMENTOS GERAIS

m A charge a seguir remete a debate atualmente travado no terreno politico e juridico, envolvendo
ex-governadores de diversos Estados brasileiros.

&

(Folha de Sao Paulo, Sao Paulo, 21 jan. 2011. Opiniéo, A2.)

Com base na charge e nos conhecimentos sobre o tema, é correto afirmar que se trata

a) do descompromisso com o cargo publico, expresso nas continuas auséncias dos governadores de suas fungoes
publicas.

b) da pratica de abandonar o0 mandato antes do término com a finalidade de concorrer a outros cargos eleitorais.

c) do questionamento a concessao de aposentadorias vitalicias a politicos que ocuparam o governo do
Estado por periodos muito curtos.

d) do processo contra ex-governadores que nomearam parentes para cargos oficiais no alto escaldo nos Estados
em que comandavam.

e) do pagamento de tratamento médico a ex-governadores que alegam problemas de salde, como amnésia,
resultantes do estresse provocado pelo cargo.

Durante o governo do presidente Lula, entdo sob a supervisdao da atual presidenta Dilma Roussef, foi
criado o PAC.
Alinham-se como pontos centrais da referida iniciativa:
I. Criar as condicOes para assegurar o crescimento sustentavel do pais a médio e longo prazo.

ll. Consolidar a estabilidade economica, ampliando os programas sociais e o crescimento do mercado
doméstico.

lll. Atacar a criminalidade, mediante melhor aparelhamento da policia civil, militar e federal.
IV. Substituir o Bolsa Familia, oferecendo, em troca, a cada beneficiado, um emprego formal na econo-
mia.
Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e lll sdo corretas.
)

e) Somente as afirmativas Il, lll e IV sédo corretas.
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Observe a charge a seguir.

GERACAO DE EMPREGO EM 2010 BATE RECORDE

- Como deputado eu 11z a minha parte empregando a minha mulher,
meus dois filhos, trés sobrinhos, um genro, duas tias e a minha vovozinha!

(Folha de Londrina, Londrina, 19 jan. 2011. p. 2.)

Com base na charge e nos conhecimentos sobre o tema, considere as afirmativas a seguir.
I. A elevada geracdao de empregos em 2010 conviveu com a pratica de nepotismo na administracao
publica.
Il. A esfera publica e a esfera privada misturam-se quando se observa a pratica parlamentar no pais, o
que se expressa, por exemplo, no uso do cargo para atender interesses pessoais.

lll. O crescimento dos indices de emprego em 2010 permitiu aos parlamentares a contratacdo de mais
assessores.

IV. Alegando o crescimento nos niveis de emprego, parlamentares foram liberados pelo Supremo Tribu-
nal Federal para contratarem parentes para cargos de gabinete.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas I e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV séo corretas.

c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d) Somente as afirmativas I, Il e lll sdo corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Il e IV séo corretas.

Os recentes acontecimentos no norte da Africa, nos primeiros meses de 2011, que conduziram, por exem-
plo, a queda de Mubarak, evidenciam a presenc¢a, ainda hoje, de diversos regimes ditatoriais.
Com base no enunciado e nos conhecimentos sobre o tema, considere as afirmativas a seguir.

I. Denuncias de corrupcao e exigéncias de reformas democraticas estao no centro das recentes mani-
festacoes.

Il. As recentes manifestacdes na regidao revelam a importancia assumida, no mundo contemporéaneo,
pelas redes sociais da internet.

lll. As manifestacoes de 2011 na regiao tém por foco a derrubada das ditaduras de esquerda comunista
naquela parte do continente.

IV. Os principais agrupamentos de contestacédo nas recentes manifestacées na regidao tém sido os jo-
vens, ainda que sem apresentarem um projeto de mudanca definido e claro.
Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e IV sao corretas.
e) Somente as afirmativas I, Il e IV séo corretas.
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Manifestacoes populares nos dois primeiros meses de 2011 forcaram a queda de regimes politicos que
perduravam por mais de duas décadas.
Com base no enunciado e nos conhecimentos sobre o tema, é correto afirmar que foram destituidos, como
desdobramento direto dessas mobilizacGes, os governos dos seguintes paises:

a) Cuba e Venezuela.
b) China e Coreia.

c) Bolivia e Zimbabue.
d) Tunisia e Egito.

e) Peru e Chile.

m O debate em torno do reajuste do salario minimo no Brasil tem envolvido partidos politicos, centrais
sindicais e governo. Em 2011, as centrais sindicais manifestaram a defesa de um salario minimo de
R$ 580,00.
Com base no enunciado e nos conhecimentos sobre o tema, considere as afirmativas a seguir.

I. O salario minimo de R$ 580,00, defendido pelas centrais sindicais, resgataria o poder de compra que
existia quando de sua criacao, em 1940, no governo Getulio Vargas.

Il. A existéncia de um salario minimo inferior a R$ 600,00 se reflete nas ultimas colocacoes em indice de
Desenvolvimento Humano (IDH), ocupadas pelo Brasil, em uma lista de mais de 160 paises, em 2010.

lll. O poder de compra do salario minimo elevou-se durante a ultima década de 2000, embora ainda es-
teja distante do proposto pelo Departamento Intersindical de Estatistica e Estudos Socioecon6micos
(DIEESE).

IV. O salario minimo tem sido apresentado pelos ultimos governos e entidades de trabalhadores como
canal para redistribuicdo de renda e peca central para a formatacao de um Estado de bem-estar no
pais.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e IV s&o corretas.

c¢) Somente as afirmativas lll e IV sdo corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e Ill sdo corretas.
e) Somente as afirmativas I, Ill e IV séo corretas.

Definido no inicio de cada ano pelo Governo Federal, o salario minimo brasileiro registra variacées
regionais. Alguns Estados brasileiros aplicam os chamados “salarios regionais”.
Com base no enunciado e nos conhecimentos sobre o tema, é correto afirmar:

a) Em razéo do crescimento econémico dos ultimos anos, o salario minimo nacional deixou de ter impacto rele-
vante nas contas publicas.

b) Os salarios minimos regionais sdo inferiores ao salario minimo definido nacionalmente pelo Governo Federal.

c) Os valores dos salarios minimos regionais séao definidos pelo Governo Federal a fim de ndo prejudicarem as
contas publicas dos Estados.

d) Diferentemente do salario minimo nacional, os salarios minimos regionais resultam de acordos sindicais ou
convengoes trabalhistas firmados em negociagdes patronais.

e) O Parana compoe um dos Estados da regiao sul do pais a aplicar o salario minimo regional, cujo valor
excede ao definido nacionalmente.

EE] A presenca dos jovens tem sido marcante nos ultimos movimentos de protesto registrados em diversos
paises. No Brasil, a ultima grande manifestacao politica de massa, cujos personagens de destaque foram
os jovens, com repercussoes profundas no campo politico, foi:

a) A luta contra a ditadura militar, resultante do golpe que derrubou Jodo Goulart.

b) O movimento dos “caras pintadas”, em protesto contra o governo Collor de Mello e favoravel ao impe-
achement do entao presidente brasileiro.

c) A criacdo da Unido Nacional dos Estudantes, responséavel pela redemocratizagcao do pais, em 1978.
d) A campanha “o petréleo é nosso”, em defesa das jazidas do pré-sal, descobertas recentemente.
e) O movimento pela descriminalizagao do aborto, cujo projeto esta para ser votado no Senado Federal.
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“O deputado socialista noruegués Snorre Valen apresentou a candidatura do site WikiLeaks para o Pré-
mio Nobel da Paz de 2011” (Deputado indica WikiLeaks ao Nobel. Folha de Londrina, Londrina, 3 fev. 2011,
p- 8).
Com base no texto e nos conhecimentos sobre o tema, considere as afirmativas a seguir.

I. A proposta decorre da acao do referido site em prol da existéncia de uma imprensa livre e sem cen-
suras, utilizando-se, para isto, do ciberespaco.

Il. O grupo WikiLeaks é, desde a década de 2000, o principal site de ajuda humanitaria as vitimas dos
conflitos regionais no Oriente Médio.

lll. Criado pela Organizagao das Nac6es Unidas, o site WikiLeaks reune cientistas responsaveis por avan-
cos significativos no campo das pesquisas genéticas.

IV. A principal resisténcia ao Wikileaks tem por origem os Estados Unidos e diversas nacoes, que acu-
sam o site de colocar em risco a seguranca nacional dos paises.
Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV sao corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e Ill sdo corretas.
e) Somente as afirmativas Il, Il e IV sao corretas.
m Durante os debates para a escolha do novo Presidente do Brasil, travou-se polémica entre os candidatos

a respeito do aborto e sua dimensao religiosa.
Com base no enunciado e nos conhecimentos sobre o tema, é correto afirmar:

a) A esséncia da democracia moderna esta cada vez mais ancorada na religiosidade de seus governantes.

b) O debate sobre o aborto é fundamental por tratar-se de uma questao que revela a honestidade pubica do
candidato e sua capacidade de governar.

¢) No mundo moderno, politica e religido encontram-se separados, dai o carater ultrapassado do debate sobre o
aborto entre os candidatos no Brasil.

d) Tradicionalmente, a politica brasileira revela que os candidatos mais preparados para a vida publica sdo os que
possuem uma crenga religiosa.

e) O debate travado pelos candidatos compromete a ideia constitucional de um Estado separado da in-
fluéncia religiosa.
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MATEMATICA

m Num quadrado magico, a soma dos nimeros de cada linha, de cada coluna e de cada diagonal é sempre
a mesma.

-2

Complete o quadrado magico acima e considere as afirmativas a seguir.

I. O maior numero é 4.
Il. O menor nimero é -3.
lll. A soma dos numeros no quadrado é 9.
IV. Ha mais nameros positivos que negativos.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e IV sao corretas.

c) Somente as afirmativas Ill e IV séo corretas.

d) Somente as afirmativas |, Il e Ill sdo corretas.

e) Somente as afirmativas Il, lll e IV sdo corretas.

EZ] Um litro de alcool custa R$ 1,75. O carro de José percorre 25 km com 3 litros de alcool.
Quantos reais José gastara com alcool para percorrer 200 km?
a) R$ 30,00
b) R$ 40,00
c) R$ 42,00
d) R$ 45,00
e) R$ 60,00

E Analise a tabela de classificacao de alguns times no Campeonato Brasileiro de 2010.

Time Pontos | Vitérias | Empates | Derrotas | Gols pré6 | Gols contra | Saldo de gols
Fluminense 71 20 11 7 62 36 26
Cruzeiro 69 20 9 9 53 38 15
Atlético-PR 60 17 9 12 43 45 -2
Palmeiras 50 12 14 12 42 43 -1
Vitoria 42 9 15 14 42 48 -6

Com base na tabela, considere as afirmativas a seguir.

I. Quanto maior o saldo de gols, maior o numero de pontos.
Il. O saldo de gols é obtido subtraindo-se o numero de “gols contra” do nimero de “gols pro”.
lll. O Palmeiras sofreu menos gols que o Atlético-PR.
IV. A menor diferenga de pontos entre os times presentes na tabela se da entre Fluminense e Cruzeiro.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e Ill sdo corretas.

c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.

d) Somente as afirmativas |, Il e IV séo corretas.

e) Somente as afirmativas Il, lll e IV sdo corretas.
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m Em um bairro de Sao Paulo, ha individuos que torcem para um dos trés times: Corinthians, Palmeiras e
Séo Paulo.
Sabe-se que:
i. 70 torcem para o Corinthians.
ii. 350 ndo torcem para o Palmeiras.
iii. Metade torce para o Sao Paulo.

O total de individuos e o total de torcedores do Palmeiras sado respectivamente:
a) 490 e 210
b) 560 e 210
c) 560 e 280
d) 980 e 410
e) 980 e 420

E& Analise a figura a seguir.

A 3 B
4
X
D 6 C
Assinale a alternativa que indica, correta e respectivamente o valor de = e a area do retangulo ABCD.
a) 1e45
b) 1e54
c) 2e 51
d) 2e54
e) 3e63

m Os 8.500 hectares de uma fazenda sao utilizados do seguinte modo: 35% para o cultivo de soja, 20% para
o cultivo de milho, 12% para a pastagem, 10% para o cultivo de arroz e o restante para outras culturas.
Assinale a alternativa que indica, correta e respectivamente, o valor, em hectares, da area reservada para
a pastagem e das outras culturas.

a) 900 ha e 1.700 ha
b) 1.020 ha e 1.955 ha
c) 1.100 ha e 2.000 ha
d) 1.200 ha € 1.800 ha
e) 2.000 ha e 3.000 ha
Em 1999, uma fabrica de automdveis empregava 30 mil funcionarios e tinha um indice anual médio de
produtividade de 8 veiculos por funcionario. Em 2009, o mesmo indice passou a ser de 12 veiculos por

funcionario e foram produzidos 150 mil veiculos a mais do que em 1999.
O total de funcionarios dessa fabrica em 2009 era de:

a) 32.500
b) 33.500
c) 34.300
d) 35.000
)

e) 36.300
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m O grafico a seguir mostra a contribuicao estimada das diversas atividades humanas para a emissao de
gases do efeito estufa. Considere-se que 5 m? equivale 0,1% do total de gases lancados na atmosfera.

Processos Industriais

Geragéo de eletricidade . 16,8%
21,3%
\\
\!
\I\
)
A
Tratamento e disposicdo G, _ |
de residuos | Transporte
3,4% 14,0%
)
=
N
: e HHHTTN
Desmatamento T
10,0% R T
EERRRRRRRR: A N N A N
ANNANNARNAANSANR
s NN
S W NN
A S T Y
S NN NN
St S OOCRRN, (UL LML LN
URRRRRRRRRR RN :l:l:l:l:l:l:ll )
Ry Agrricultura
; : ANNRRARRRAARRIRRR R 1 12,5%
Uso residencial, e
comercial e servigcos
10,3% Producao e distribuicao
de combustiveis fosseis
11,3%

(Adaptado de: Fundagcao Memorial, Governo do Estado de Sao Paulo.)

Assinale a alternativa que indica correta e respectivamente, a quantidade de metros cubicos originada por
processos industriais e a atividade responsavel pela maior emissao de gases.

a) 500 m?, desmatamento

b) 650 m3, transporte

c) 700 m3, transporte

d) 840 m3, geracao de eletricidade

e) 1.000 m3, geracgéo de eletricidade

EZ] Na figura abaixo, AB = AC = OB = . O triangulo OAC é isésceles com lados 1, 1 e I, e 0 angulo no
vértice O é igual a 36°.

36°

Assinale a alternativa que indica corretamente o valor de I.

a) %
0) L
c) 3
d) 2
e) Y3t
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m Dois tanques de agua, A e B, contém respectivamente 160 litros e 100 litros de agua. O tanque A recebe
12 litros de agua por minuto, enquanto o tanque B recebe 4 litros de agua por minuto.
Apds quanto tempo o volume de agua em A sera o dobro do volume de agua em B?

a) 5 minutos
b) 8 minutos
¢) 10 minutos
d) 15 minutos
e) 20 minutos
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SERRALHEIRO

m Considerando o processo de soldagem MAG com arame ER70S3, assinale a alternativa que apresenta a
combinacao correta dos gases utilizados para tal procedimento.

a) 75% de argonio e 25% de dioxido de carbono.
b) 75% de argbnio e 25% de hélio.

C) 75% de argdnio e 25% de acetileno.

d) 50% de acetileno e 50% de oxigénio.

e) 50% oxigénio e 50% de GLP.

E No processo de soldagem a eletrodo revestido, o eletrodo é material de adicdo de uma junta a ser soldada.
Este consumivel pode ser classificado de acordo com a minima resisténcia a tracao desejada, com as
posicoes de soldagem aplicaveis, com o tipo de revestimento e com o tipo de corrente necessaria para o
processo de soldagem.

Assinale a alternativa que indica o eletrodo correto para soldagem de perfis em aco carbono com chapas

finas.

a) E-6013
b) E-308L
c) E-6010
d) ER-70S3
e) ER-60T6

m No processo de soldagem a arco elétrico, ha a emissao de radiacao infravermelha, ultravioleta, geracao
de fumos e residuos solidos.
Com relacao ao enunciado e aos EPIs (equipamentos de protecao individual) que devem ser utilizados na
soldagem a arco elétrico, considere as afirmativas a seguir.
I. Avental em couro de raspa e mascara de protecao com lentes filtrantes.

Il. Luvas em couro de raspa, mangotes em couro de raspa e peneiras em couro de raspa.

lll. Luvas de borracha e cinto de seguranca.

IV. Oculos de protecio, sapatos de seguranca e respirador com filtros.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e lll sdo corretas.

c) Somente as afirmativas Ill e IV séo corretas.

d) Somente as afirmativas I, Il e IV sao corretas.
e) Somente as afirmativas I, Ill e IV sao corretas.

m A lamina de serra deve ser escolhida conforme a natureza do trabalho, do tipo do metal a cortar e da
espessura do material. Para cortar um material de secao transversal igual a 2,5 mm, deve-se utilizar uma
serra de por 25 mm de serra.

a) 18 dentes.
b) 20 dentes.
c) 22 dentes.
d) 24 dentes.
e) 32 dentes.

m Assinale a alternativa que apresenta a largura correta aproximada da chapa que um serralheiro deve

selecionar para calandrar um tubo de 120 mm de didmetro e 3,5 m de comprimento.

(considere valor de 7 ~ 3, 14)

a) 120,9 mm.

b) 123,5 mm.

c) 125,8 mm.

d) 350,0 mm.

e) 376,8 mm.
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m Para a execucdo de um quadro de portdao, um serralheiro usou quatro barras de metalon 80x40 mm. Na
divisao interna do portao, ele usou 27 barras de metalon 30x20 mm.
Considerando que o valor da barra de metalon 30x20 mm é de R$ 31,55 e da barra de metalon 80x40 mm
é de R$ 87,30, assinale a alternativa que apresenta o custo total gasto com metalon para a execucao do
portao descrito.

a) R$ 349,20
b) R$ 851,55
c) R$ 951,55
d) R$ 1.201,05
e) R$2.208,50
Para fazer um portdo com quadro em metalom 60x60 mm de 3 m de comprimento externo e com 20
travessas internas, os espacamentos entre o centro das travessas deverao ser de:
a) 98,15 mm
b) 137,14 mm
c) 142,8 mm
d) 144 mm
e) 150 mm

EZ] Analise a figura a seguir.
| ||||||l||1/12m1 ||
|||||||||||'[[

10 iR

Considerando a coincidéncia em negrito e cada uma das medidas em polegadas fracionarias, assinale a
medida correta representada na figura.

a) 1/16"
b) 91/16
c) 10 1/16
d) 10“1/8
e) 11

EE] Analise a figura a seguir.

D T

30 40 50 0 70 80 70 80 100 120 130 1
”l vl bl b lp el b bignitann ”l“ ”ll IIIIHH‘IIII|I!II|IIII|IIII|IIII|Illllllilhlllllll |””
l'llll'll'll'l'[ l'1||||||‘|l||l
012345678910 g 01234 78910005

Considerando as coincidéncias em negrito e as leituras em milimetros representadas em ambas as figuras,
assinale a alternativa que apresenta as medidas corretas.

a) 28,00 mme 70,15 mm
b) 32,70 mm e 78,15 mm
c) 32,70 mm e 84,00 mm
d) 60,00 mm e 78,15 mm
e) 60,00 mm e 84,00 mm
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X Observe a figura a seguir.

O - P :
b
©° S /\ | g
|H|“||||lllllllll‘m][llll HH’HHlHH’HHIHH|]H|'H[|U|H|I ||]||||‘Hll[ll”‘llll[llll'”H“]||||ll[||”|]|ll|“[|ll|l[|]l||| L
1 2 3 4 o 6 7| 8 9 0 11t 12 13 14
e -

Com base na leitura em milimetros representada na figura, assinale a alternativa que apresenta as medidas
corretas.

a) o: 3mm, p: 89 mm, g: 142 mm
b) o: 3 mm, p: 34 mm, g: 30 mm

c) o: 10 mm, p: 25 mm, q: 100 mm
d) o: 30 mm, p: 34 mm, g: 40 mm
e) 0: 30 mm, p: 39 mm, q: 42 mm
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